

一个战场打赢两场硬仗

——市农发行党员干部“疫”线践初心

通讯员 李盛华 李铮

沧海横流，方显英雄本色。在这场没有硝烟的抗疫战争中，农发行咸宁市分行充分发挥政策性金融在特殊时期的独特作用，强堡垒战疫情，扬旗帜勇担当，一手抓疫情防控，一手抓金融支持，全力打好“两场硬仗”。由于防控措施得力，全行员工没有发现一例确诊或疑似病例。继春节前投放中长期贷款6.4亿元之后，疫情防控期间又投放应急贷款7笔、金额2.06亿元。

驻守一线，行之所往显担当

疫情发生以后，农发行咸宁分行党委第一时间成立疫情防控领导专班，党委成员“靠前指挥”。为保障防疫工作和业务工作正常运转，分行先后成立办公后勤协调、防疫物资采购管控、应急金融支持、防疫点联防联控四个小组。

“要把党员身份在疫情防控一线

立起来”，要把党旗插在疫情防控的各个角落。”在该行党委号召下，分行及营业室三十多名党员成立抗疫先锋队，第一时间出现在农发行小区和希望桥社区的疫情防控值守点上。

他，是党员李辉，不是在卡点值守，就是穿梭于入户摸排的楼口梯间，人口摸排、体温监测、清洁消杀成为了他主

要的工作。他说：“我们多一分坚持，群众就多一分安全。”

他，是党员吴伟，妻子临产，他义无反顾去往难度最大的“三无”小区——希望桥老鄂高小区。他说：“疫情面前，我只有党员一个身份。”

她，是党员周琴，义不容辞充当农发行小区采购员，承担起小区26户78

人的生鲜日用品采购工作。“外出采购虽然累一点，但是居民减少了出门的交叉感染，辛苦一点也值得！”

还有无数个他们，冒着被病毒感染的风险，冲在战“疫”第一线，不分日夜，不畏辛苦，放弃与家人团聚的时光，用实际行动践行着对党的承诺。

不负重托，众志成城抗疫情

突如其来的疫情，让驻村扶贫工作队面临重大考验。“不能让好不容易取得的脱贫成果被这场疫情给毁了。”该行党员、驻村第一书记胡国平坚定地说。

胡国平、李廷河两位驻村工作队员第一时间返回崇阳县吴城村，加入抗疫第一线。他们和村两委干部认真做好“内防扩散、外防输入”的相关工作。一方面，对全村重点人员开展排查，全面了解外出务工人员的回村时间、回村

着无感染、无疑似记录。

通城县龙潭洞村原计划今年脱贫，突如其来的疫情让县支行党员、驻村工作队队长续海没有任何犹豫，即刻返岗。

自1月26日以来，他每天卡点值守，入户摸排，宣传动员，克服重重困难，累计走访入户85户共计380人，排查武汉返乡人员4户12人，成功劝返计划外出务工的村民10余人，为龙潭洞村零感染零病例作出了自己的贡献。

应急响应，金融支持“加速度”

疫情当前，众多疫情防控重点保障企业出现资金缺口，“关键时刻，农发行要发挥政策性金融的优势，保障地方应急融资需求，一分钟都不能耽搁。”党委一班人如是说。

市分行积极行动，主动对接，及时开通疫情防控应急通道，14家在咸的全国性疫情防控重点保障企业、多家省级重点企业以及当地政府、防疫指挥部确定的防疫和生活保障企业，均接到该行关于摸排应急融资需求的来电函。

得知华信农批市场为唯一一家为温泉城区配送生鲜蔬菜的农产品批发市场后，该行迅速成立应急贷款协调小组，以两天一夜的“加速度”走完项目评审、授信、合同签订和贷款发放全部流程。2月11日，1000万元应急贷款及时发放，第一时间满足了企业应急需求，有力保障了咸宁市城区疫情防控期间生鲜蔬菜市场供应需求。

通城县隽丰公司负责贯通城县隔离救治中心建设和防疫物资采购等工作。

通城县支行党支部书记关怡宁得知其有资金缺口后，迅速组织业务骨干赶赴工作一线，以48小时的极速，完成了贷款授信审批流程，于2月20日成功投放4800万元应急流动资金贷款。

2月24日，该行向赤壁市商业发展集团有限公司投放2000万元，专项支持地方防疫医疗物资供应。同日，投放5000万元，支持嘉鱼县山湖田园投资有限公司抗击疫情物资、设备等采购。3月2日，投放中长期贷款5500万元，

支持通山县人民医院应急感染病区项目建设。

3月3日，投放应急流动资金2000万元，支持通城县隔离治疗（康复）中心项目建设。

积力所举无不胜，众智所为无不克。

当前疫情防控最关键时刻，该行将

进一步落实中央和上级行各项工作部署，强化疫情防控不松劲，支持复工复产不放松，切实履行“支农报国”的初心使命，打赢疫情防控攻坚战，彰显农业政策性银行的职责与担当。

田间地头问需求

3月6日，赤壁市赤壁镇逐步恢复农业生产。赤壁镇石头村的万亩田间地头，村民戴着口罩，驾驶耕船，打泥、翻整、播种。

此前，农行咸宁分行驻石头村工作队就和村委会一起，提前预案石头村春耕备耕各项事宜。驻村第一书记吴魏的笔记本上，满满记载着村民需要的农资信息和贷款需求。

吴魏分门别类整理好后，随车采购全村生产资料，让村民足不出户就能有农资、播种收获。

通讯员 叶立清 摄



复工复产正当时 金融助力显担当

武汉农村商业银行咸宁分行 四个工作日完成贷款展期

本报讯 记者马丽、通讯员朱丽萍报道：3月11日，咸宁市汇美达工贸有限公司顺利复工。工厂里，15台套设备正式启动，预计月产值将达到2000万元。该公司相关负责人称：“这都离不开武汉农村商业银行咸宁分行咸安支行的支持。”

“疫情太突然了，导致我们一个多月没办法复工，眼看就到了偿还银行贷款本金的日子，资金周转困难啊！”2月20日，该负责人向咸安支行行长张丽君打来求助电话。

张丽君了解了企业的真实情况后，立即向分行领导汇报，决定延按原贷款利率、不上浮利率、不压降贷款额度，办理贷款展期1984万元，让企业

能够轻装上阵尽快复工复产。

武汉农村商业银行咸宁分行作为咸宁市首个不动产抵押电子登记办理点，早已实现了线上办理抵押登记。因此，咸宁市汇美达工贸有限公司的贷款展期抵押变更登记自上传资料到出具电子不动产权证明，仅用一个多小时。而整个贷款展期业务仅用四天时间。

湖北银行咸宁分行 与17家企业达成合作意向

本报讯 通讯员田丰报道：3月11日，湖北银行咸宁分行复工首日，该行温泉支行通过支小再贷款方式，为金士达医疗（咸宁）有限公司成功发放贷款1000万元，助力企业开足马力生产防疫物资。

金士达医疗为省级重点保障名单

客户，主要产品为防护服、口罩等。疫情发生后，该公司全力生产，保障全省防护服和口罩供应，产生较大资金需求。

该行获悉后，迅速确定授信方案，3天内完成授信调查、报告撰写、审查及审批等，成功为该企业发放1000万元支小再贷款。

目前，湖北银行咸宁分行共与17家企业达成合作意向。其中专项再贷款客户10户，金额1.76亿元，已实现投放1笔；支小再贷款客户8户，金额3860万元，已实现投放1笔。其他贷款部分已进入审批阶段，将陆续实现投放，进一步支持防疫与企业复工复产。

汉口银行

2650万元助企业渡难关

本报讯 通讯员饶坎、彭艳报道：截

止3月13日，汉口银行咸宁分行共对三家省重点防疫企业授信5150万，投放专项再贷款2650万元，助力企业复工复产。

位于咸宁高新区的某一线防疫医药企业是全市重点防疫企业，为保障咸宁市的84消毒液供应，改造生产线，但原材料的采购及资金需求存在困难，复工复产难保障。汉口银行咸宁分行迅速行动，一天完成授信审批申请，3月1日半天实现放款，对该企业共计授信150万，放款150万元。

咸宁最大的某医疗药品配送企业系全省重点防疫企业，向全市各大医院、医疗机构提供防疫物资。企业的采购计划已排到4月，但采购资金不够让他们为难。汉口银行主动对接，快速行动，两天内完成了资料整理、授信方案审报并通过审批。3月13日，完成2500万专项再贷款投放。

“抗疫前线竞风流，战地红花分外娇。”在无数个抗疫一线的身影中有这样一对“姐妹花”，她俩不畏艰险，冲锋在前，用实际行动诠释巾帼抗“疫”的美丽篇章。

她们是工商银行咸宁分行泉山支行的蒋文和徐秀娟。

30岁的蒋文，在泉山支行工作7年，是泉山支行营业室的运营主管。32岁的徐秀娟，在泉山支行工作8年，是泉山支行营业室的综合柜员。年前柜面业务量大，特殊业务多，这对“姐妹花”一直坚持上班到大年三十。

“我们是共产党员，越是困难的时候，越应该冲在前面。”疫情发生后，她们主动请缨作为泉山支行网点“加班人员”，为客户办理应急业务。

2月份市社保局需要发工资，平时发放社保工资是由泉山支行外派人员前往社保局取转账支票，再送至社保开户行建设银行进行转账，接着将款项转入社保在泉山支行的代发工资账户，最后由该行工作人员进行发放。

特殊时期，全城封路，没有通行证，外派人员无法出小区。怎么办？蒋文和徐秀娟及时向领导反映。通过多方协调，外派人员终于“艰难”跨出第一步——走出小区。好事多磨，路上又因无通行证被拦截劝返，几经波折。最后工行安排公务车协助才得以完成资金划转。

因为涉及到数据清算，她俩从上午10点开始与有关部门沟通，取得社保代发数据并将资金清算到位，一直工作到晚上7点，最终将近8000人社保工资发放成功。

为人福医药发放抗疫贷款也经历了一番波折。人福医药贷款发放后，需要挂接支付密码器，使用支票进行防疫款项的支付。因该公司法定代表人在武汉，一时无法提供法定代表人的身份证原件来办理支付密码器挂接业务。

根据疫情期间“特事特办”原则，在防范风险的前提下，蒋文和徐秀娟为该笔业务开设绿色通道，成功办理贷款发放及防疫资金支付的所有业务。

整个业务办下来已是晚上7点多。等到完成业务扎账，已经是9点多钟。虽然累，但她们觉得很开心。

疫情期间，她们为市公安局、市烟草局、市电力局等单位办理了应急支付业务108笔，金额达到500万元；为市社保局、市税务局等单位代发工资10000余人，金额2000余万元；配合信贷部门，为海王药业、福人药业等“抗疫”企业发放贷款1500万元。

她俩的家属也都冲锋在“疫”线。

蒋文的老公是名公务员，从大年初二开始每天参与社区人员摸排、数据统计，经常从白天一直加班到半夜，两口子同住一屋却无法同吃一顿饭。

徐秀娟的老公在某高速公路管理局上班，从大年初二开始继续在高速路口值守。她一边带着5岁的儿子，一边还要合理安排时间到单位加班。

“你们有没有觉得不公平？别人可以在家休息，你们却要‘徒步’去加班，午餐只能靠泡面解决。”网点负责人问她们。

“和天天与病毒斗争的医护人员相比，我们的加班不算什么。”徐秀娟说。

在泉山支行营业室乃至全行，有很多这样的“姐妹花”。在这个特殊的时期，她们在不同的岗位上，用不同的方式，奉献着自己的力量。

财经视窗

通山农商行新城支行

发放首笔“荆楚天使e贷”

本报讯 通讯员汪丽娜报

道：“余行长，太感谢你们农商行了！没想到不到一天时间，

贷款就发放到位！”3月2日，通

山县人民医院一名护士向通山

新城支行致谢。

这笔11万元的贷款是通山

农商行发放的首笔荆楚天使贷。

该护士是通山县人民医院

的一名护士，此次疫情发生后，

一直坚守在一线岗位上。由于

年前入住新房，花了不少积蓄，

手头紧张。

通山农商行新城支行副行

长余梦倩了解此事后，立即向

其推荐针对医疗防疫机构的医

护人员推出的“荆楚天使e贷”

产品，年利率低至6.48%，纯信

用无担保。

余梦倩指导该护士通过手

机银行进行线上申贷。考虑到

她连日奋战在抗疫一线，休息

时间极其宝贵，余梦倩一边通

过微信沟通收集进件资料，一

边向信贷管理部申请征信查询

支持，向小微金融部申请进件

审批支持……在无接触的情

况下，很快完成了资料的整理、录

入、提交、审查、审批、发放。

余梦倩说：“白衣战士”用

生命诠释了‘医者仁心’，我们

也将用‘百姓银行的温度’为他

们提供坚强的后勤保障，温暖

他们的心灵。”

通山县税务局

24项措施服务纳税人

本报讯 通讯员周雨青报

道：“我们公司运输疫情防控重

点保障物资取得的收入，能否

申请税收减免？”“我公司直接

向医院捐赠的防疫物资能否享

受减免税政策？”在通山县税务

局创建的税企交流群中，每天

都能看到很多咨询抗疫惠企政

策的问题。

为支持企业复工复产，通

山县税务局制定了助力企业复

工复产24项措施，包括保障疫

情防控物资生产、鼓励社会各

界公益捐赠等四方面政策内

容，有效为企业复工复产做好

“加减法”。

下一步，该局将落实政策

解读，帮助一线税务人员和企